BOLME VE BOLUNEBILME

BIROL ALTAY

* BABAS bes basamakl

* BA iki basamakl dogal sayilar olmak Gzere,

BABA3 | BA

bélme islemindeki bélimle kalanin toplami kac
olur?

A ve x dogal sayilardir.

A| 36
- 3
X2

olduguna gore, A en ¢cok kactir?

3. Dért basamakli 61ab sayisi 6'ya tam bolinebilmek-
tedir.

Buna gore, bélimiin en biyilik degeri kactir?

* A, B ve C ti¢ do§al sayidir.

A B B|C
- 4 - 3
8 1

olduguna gore, A en az kactir?

5.
AlB B C
- 4 - 3
3 2
Yukandaki bélme islemlerinde A, B ve C birer po-
zitif tam say: olduguna gore, A+B *c’;c —13 isle-
minin sonucu kactir?
6.

5'e béllindiginde 2 kalanini veren bes basamakl
xy43z sayisinin 9'a boélimunden kalan 5tir.

Buna gore, x + y toplami en cok kactir?
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7.

Bes basamakli rakamlan birbirinden farkli 1x74y do-
gal sayisi 18 ile tam bélinebilmektedir.

Buna gore, x kac farkl deger alabilir?

8. 12 ile bolindiaginde 7 kalanini veren bir dogal sa-
yinin 368 fazlas: 12 ile bolundugunde bolum kag
artar?

Bes basamakli 85a1b sayisi 30 ile bolindiginde 17
kalanini veriyor.

Buna gore, 85a1b sayisinin en biyik degeri icin
a kactir?

10. 20 basamaklh 373737 ... 37 sayisinin 45 ile bolu-
munden kalan kactir?

11. PRPP biciminde 3 ile tam béliinebilen dort basa-
maklh kac¢ dogal say: vardir?

A) 56 B) 40 C) 36 D) 30 E) 24

12.

A B A 2-B
A = B
B-1 7
Yukandaki bélme iglemlerine gore, B kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

AB iki basamakli bir sayidir.

AB |A + B
- 3

5
olduguna gére, A kagtir?

A) 1 B) 3 C)5 D) 7 E) 8
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14. Asafidaki boime isleminde A ve B birer pozitif tam sayidir.

A |3-B
- 2

8
olduguna gére, A nin 6 ile bélimiinden kalan kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

15. 5a02 dort basamakl bir sayidir.

5a02 - k fark, 4 ile tam bélinebildigine gére, k dogal
sayisi en az kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

16.

Ug basamakli abc sayisinin 5 ile béliminden elde edilen
kalan 2 dir.

Buna gore, iki basamakh ac sayisinin 5 ile béliimiinden
kalan kactir?

A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

17. On yedi basamakli 545454 ... 45 sayisinin 9 ile béli-
miinden elde edilen kalan kacgtir?

A) 0 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. Bes basamakl 67A5B sayisinin hem 5 ile hem de 9 ile bé-
lumdnden elde edilen kalan 1 dir.

Buna gore, A min alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 4

19. Alti basamakli ABABAB sayisinin 9 ile béliminden elde
edilen kalan 3 tur.

Buna gbre A + B toplaminin alabilecegi en kiicik deger
kactir?

A) O B) 1 C)2 D) 3 E) 4




BOLME VE BOLUNEBILME

BIROL ALTAY

20

21.

22.

" Ug basamakl 87a sayisinin 6 ile bdliminden kalan 3 tdr.

Buna gdre, a nin alabilecegi kag farkl deger vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Ug basamakh KLM sayisinin 5 ile bélimiinden elde edilen
kalan 3 tdr.

Buna gore, dort basamakli LKM7 sayisinin 4 ile bolu-
miinden elde edilen farkli kalanlarin toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

38 basamakl 1919 ... 19 sayisinin; 2 ile bolumunden kalan
a, 4 ile bolimunden kalan b, 9 ile boliumunden kalan ¢ oldu-

o ; b degeri kactir?

guna gore,

A) 4 B)% ) 1 D) = E)

A
4

23.

24,

25.

Bes basamakl 4ad4ail sayisinin 4 ile bélimunden kalan 1
dir.

Buna gore, a nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 25

Sekiz basamakl 8x6y4z2t sayisi ile sekiz basamakh
x7y5z9t3 sayisinin toplaminin 11 ile béluminden kalan
kagtir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Dort basamakll abbb sayisi 36 ile kalansiz bélinebildigine
gore, a yerine yazilabilecek rakamlarin toplami kagtir?

A) 5 B) 7 C) 12 D) 18 E) 20
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26.

27.

m bir dogal saydir.

S5m-7 m+9
i 4
2
Yukandaki sonuclandiriimis boélme islemine gore,
m kactir?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45

M ve n birer dogal sayidir.

M|12
n+2

nz

Yukanda verilen sonuclandinimis bélme islemine
gore, M sayisinin alabilecegi en biyuk deger kactir?

A) 67 B) 68 C) 69 D) 70 E) 71

28.

29.

m ve n pozitif tam sayilardir.

m-2 | n+4
) n-2

7

Yukarida verilen sonuclandirilmis bdlme islemine
gore, m nin alabilecegi en kiiciik deger kagtir?

A) 25 B) 26 C) a7 D) 28 E) 29

A ve x pozitif tam sayilardir.

A X+4
. 6

2x-10

Yukanda verilen sonuclandinimis bdlme islemine
gore, A nin alabilecegi en biyilk ve en kiiclk deger-
lerin toplami kagtir?

A) 168

B) 172 C) 180 D) 182 E) 188
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